

Валентина СТЕПАНОВА,
Кристина ХИЛЬКО

■ Гостей ждут в театрах, усадьбах и старинных замках. Будет очень познавательно!

РОССИЯ

ЭПОХА РОМАНТИКОВ

В этом году тематическую ночь объединяет мотив семейных ценностей - в России ему в целом посвящен год. В акции участвуют около двухсот частных и государственных музеев и галерей, а пройдет она практически во всех регионах. Учреждения открывают двери для посетителей 18 мая в 18.00, а закрываются в 0.00, но некоторые продолжают принимать гостей всю ночь. Вход во многие - бесплатный. В столице, как обычно, участвует Третьяковская галерея и почти все ее филиалы.

Экскурсия, посвященная семейным традициям и любви, пройдет в Доме Остроухова в Трубниках. Гости смогут узнать о том, как менялось представление о любви в эпоху романтизма, как оно отражается в современности, поговорят о трех воплощениях женщины в культуре и погрузятся в любовные переживания русских и зарубежных романтиков. В музее-заповеднике «Остафьево» 18 мая с 17.00 до 18.00 - концерт «Семейные традиции в музыке». Классика, зажигательные ирландские и латиноамериканские произведения, темы из фильмов в исполнении скрипки, арфы и ударных инструментов - вы окунетесь в атмосферу весеннего волшебства. Участвуют, например, солисты симфонического оркестра Юрия Башмета.



Для зумеров такие агрегаты - в диковинку.

Этот год богат на юбилеи писателей, и не абы каких. Александр Пушкин, Николай Гоголь, Михаил Лермонтов, Владимир Набоков! В Петербурге 135 лет назад появилось издательство Брокгауза и Ефрона. Оно напечатало известный «Энциклопедический словарь». Участникам акции, которые в эти дни будут в Северной столице, предлагают

XIV века. Рядом с величественными башнями-великанами вмиг переносишься во времена рыцарских турниров и средневековых забав. Около сотни искусных мастеров организуют здесь шоу «Магия огня и света». В невероятных перформансах задействуют различный реквизит: огненные шары, шести, веревки, веера и другие штучки для укрощения стихии. Для самых смелых лучшие фаершики Беларуси проведут мастер-классы.

УДАЧНЫЙ РАСКЛАД

В Национальном центре современных искусств пройдут лекции, перформансы, мастер-класс по созданию собственной карты Таро, медитации, а также настольные игры. А еще в НЦСИ представлена международная выставка «Сайарсизм». Это направление в современном искусстве, которое основал Сергей Дождь, российский художник,



В «Здравнево», где творил Репин, вдохновение на пленэре обеспечено.

искусствовед, абстракционист. Замысловатое творчество нередко называют «новой волной русского авангарда». На ярких картинах - сложные фигуры, образы и формулы, которые каждый может наполнить своими смыслами. Если такая насыщенная программа у-

мит - не беда: можно отдохнуть в chill-зоне под спокойный диджейский сет.

Гостей ждут в уникальном столичном музее, где представлено почти полтысячи скейтбордов - с середины 1950-х до современных моделей. В Музее скейтбординга



В мемориальном музее расскажут о начале отечественного космического двигателестроения.

поразмышлять над тем, как составляют «словарь» для общения с посетителями. Это поможет лучше понимать язык выставок и музеев. Исследовать язык искусств в нестандартной обстановке можно будет в Музее городской скульптуры. Там пройдут экскурсии, посвященные театру, музыке, поэзии и другим видам творчества. А в музее игровых автоматов можно освоить язык советских машин. Вот такая занимательная «лингвистика»!

ОСТРЫЕ ЗУБЫ КАРХАРОДОНТОЗАВРА

«Неземной» адрес Петербурга - Музей космонавтики и ракетной техники имени Глушко. На лекциях там можно будет встретиться с популярными космонавтиками и с настоящим испытателем космиче-

ского оборудования. В театре на Литейном - поэма Пушкина «Граф Нулин» в постановке Сергея Морозова. А после - викторина. В холле - видеоинсталляция, а также фотозона с костюмами из спектакля.

К «Ночи музеев» присоединится Морской выставочный центр Музея Мирового океана в Светлогорске. Гостей ждут увлекательные рассказы о культуре Юго-Восточной Азии, выставки об истории жизни на Земле, мастер-классы, нескучные беседы о художниках и искусстве, фильмы об океане. А также экспозиция «Микромир в янтаре» с уникальными палеогеологическими образцами. Ну где еще можно увидеть зубы кархародонтозавра и спинозавра, ставшего героем знаменитого научно-фантастического фильма?



ПОЛНАЯ
РОССИЙСКАЯ
ПРОГРАММА

БЕЛАРУСЬ

С КОРОЛЕВСКИМ РАЗМАХОМ

Под Витебском в музее-усадьбе «Здравнево» проводил свои летние сезоны знаменитый художник Илья Репин. Он своими руками перестроил классическую деревянную усадьбу в сказочный терем, заложил липовую аллею и вдохновлялся незатейливой провинциальной жизнью. В цветущем мае погостить тут особое удовольствие. Для гостей подготовили не только экскурсию-променад по репинским местам, но и музыкальную программу под звездным небом. Впервые на Витебщине выступят солисты московской «Геликон-оперы». Провести выходные с королевским размахом можно в средневековом Лидском замке - впечатляющем памятнике оборонительного зодчества



каждый может прикоснуться к истории самой «долгоиграющей» субкультуры, прошедшей путь от дворовой забавы до олимпийского вида спорта. В программе - мастер-класс по катанию на советской доске, игра на Tony Hawk Pro Skater на приставке, оригинальная фотозона.

В Музее наук «Квантум» проведут игру «Остаться в живых». Организаторы подготовили интересный квест, где смоделировали ситуацию в стиле Робинзона Крузо. Гостям предлагают почувствовать себя на необитаемом острове после шторма и применить свои знания и смекалку, чтобы попасть домой. Для взрослых и детей устроят любопытные опыты и научные эксперименты с использованием жидкого азота, занимательную экскурсию.



ПОЛНАЯ
БЕЛОРУССКАЯ
ПРОГРАММА